

# Неделя родительской любви пройдет в Беларуси с 13 по 26 октября 2025 года



Неделя родительской любви приурочена к Дню матери (14 октября) и Дню отца (21 октября)

# День Матери

Семья — это не только ценность, но и социальный устой общества. Важное значение в ее становлении и существовании имеют матери. Им отводится созидательная роль, они закладывают жизненные ориентиры детям, а это, в свою очередь, укрепляет престиж семьи и ведет к полноценному развитию общества и государства. Именно женщинам, которые растят и воспитывают детей, посвящен в Белоруссии этот праздник.

## Когда отмечается

30 июля 1996 года Указом Президента Республики Беларусь № 277 «Об установлении праздника — Дня матери» было определено его ежегодное празднование 14 октября. Документ ратифицировал А. Лукашенко. В 2025 году дата отмечается 30-й раз.

### Кто празднует

В День матери поздравляют всех женщин, которые познали радость материнства или которые только готовятся стать мамами. В образовательных учреждениях проводятся классные часы. Торжественные мероприятия проходят в течение целой недели, а не одного дня.

### История праздника

Существует два мнения об истории становления данного события. Согласно первому, это дань матерям, тем, благодаря кому у каждого человека есть светлые, нежные и незабываемые чувства и воспоминания, а также тем, кто преподал первые уроки доброты, нравственности, духовности, терпимости и человеколюбия.

По второму мнению, история Дня матери начинается с религиозного православного праздника Покрова Пресвятой Богородицы. В 910 году во время богослужения Дева Мария (многие узнали в ней Матерь Божью) явила себя людям, укрывая молящихся белым покрывалом и тем самым стараясь защитить их. Именно поэтому дату праздника было решено приурочить к Покрову дню.

Однако, несмотря на различие мнений, данное событие признают как дань благодарности всем матерям за нелегкий труд, который укрепляет институт материнства и отцовства, а также развивает чувство ответственности за воспитание подрастающего поколения.

## Интересные факты

День матери отмечают во многих странах мира, однако только в Белоруссии он приурочен к религиозному празднику.

Орденом Матери в Беларуси награждаются женщины, которые родили и воспитали 5 и более детей, причем пятый ребенок должен достичь возраста 1 года, а остальные дети должны быть живыми.

# День отца в Беларуси

21 октября в Республике Беларусь отмечается День отца. Этот семейный праздник установлен Указом Президента Республики № 198 от 9 июня 2022 года — чтобы подчеркнуть особую значимость роли мужчин в воспитании детей. создании крепкой и счастливой семьи.

По мнению главы государства, в современном мире именно личный пример, забота и поддержка отца с детства воспитывают ответственность, трудолюбие, уважение к старшим, готовность служить Родине и зашишать свою землю.

Фундаментом многовекового уклада жизни белорусского народа всегда были традиционные семейные ценности, где отец – глава и опора для всего рода, источник накопленного в поколениях опыта, силы и мудрости предков, воспитатель и носитель моральных ориентиров.

Хотя роли матери в процессе воспитания и развития детей никто не умаляет, но и связь ребенка с отцом не менее важна и ценна. Для сыновей именно отец является примером и нередко – образцом для подражания. Поэтому День отца, несомненно, будет способствовать укреплению семейных ценностей, напоминать о важности роли отца в семье, о социальной ответственности мужчин в воспитании и развитии подрастающего поколения.

Уважаемые родители – матери и отцы!

Сердечно поздравляем с этими важными семейными праздниками всех вас — преподавателей, сотрудников, студентов. Желаем здоровья, долголетия, внимательного и доброжелательного отношения ваших детей, реализации ваших педагогических талантов, семейного счастья каждому в вашей семье.

Коллектив факультета физики и ИТ

